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Kezdjük úgy/ mint a 60 as evek 
elbeszéléséit: nyájas olvasó ! Ne olvass 
te politikát, ha nem muszáj. Ha mégis 
olvasni akarsz, üsd föl hazánk törté­
netet a Habsburgok óta — akárhol: 
szakasztott az a helyzet most es mind­
örökké.

Alkudozással, licitacióval kísérle­
teznek. Magyarország kapujában meg­
ütik a császári dobot egy, kettő, ki 
ad többet érte. Tudniillik a hatalomért. 
Lehetőleg olyan embett keresnek, aki 
az egesz országot, annak rongyos al­
kotmányjogi fundamentumával, a sza- 
badelvüseg töredezett ablakaival, szó 
val minden fölszerelésével együtt azon­
nal szállítana — Becsnek, a Burgnak, 
a császárnak.

Valaki azt mondotta, hogy a kor­
mányzás a kompromlssumok láncolata. 
Van benne igazság. A kormányzásnak 
a parlamenti partok ugyanazon egy 
közjogi alapon állanak, ott a nemzeti 
haladás eszközeit kompromissummal, 
egymás elvei iránt való kölcsönös en­
gedményekkel választják meg a par­
tok. De ahol egy nemzet függetlense- 
tfenek, önállóságának, önrendelkezési 
jogának megnyilatkozásával az ural­
kodó akarata all szemben, ott a kettő 
között minden kompromissum : a nem 
zet önrendelkezési jogának, független­
ségének elárulása.

Hanem hát persze: az uralkodó­
nak szabad a nemzet többségé ellen 
cselekedni. De a nemzet többségének 
nem szabad az uralkodóval szemben 
a nemzet jogait érvényesíteni. Ez a 
hazug közjogi theoria szülte meg a 
> megvalósítható! programmot

Megvalósítható programúi az, a 
melynek megvalósítását az uralkodó 
nem ellenzi.

Hát akkor mire való volt a köz­
jogi ellenzék 40 esztendős küzdelme, 
ha meg nem valósítható ideálokért 
küzdött s ez ostoba küzdelemben fe­
csérelte erejet es vesztegette az ország 
pénzét ? S mit er többségre jutása, ha 
programúját meg nem valósithatónak 
nyilvánítják ? Vagy’ csak közjogi részé 
nem valósítható meg, de a gazdasági 
igen? Hát nem a gazdasági rész, az 
ónálló bank idézte föl az alig elpihent 
válságot? —- Hát megvalósítható az 
önálló bank?

Van ra remény — mondják ! 
Hát akkor ne taktikazzanak, ne alku 
dozzanak gazdaságunk bizonytalan 

ii

I

helyzetének karara 50 percentre. — 
Amennyi remény’ van az uralkodó jó- , 
akaratából a törvényben biztosított I 
nemzeti bank felállítására, ugyanannyi 
a remény közjogi követeléseink meg­
valósításúra is. Mert mindezeket a ma­
gyar király ellenzi.

Ha pedig nincs más megvalósít 
ható program, mint amit az uralkodó i 
esetleg megenged, akkor egyetlen kor- I 
mányzasi program az uralkodó aka- • 
rata. Akkor lári-íári minden alkotmány. 
Akkor haszontalan idő es pénzpocsé- 
kolas minden parlament, mert az ural­
kodó a maga kormányzási programját 
nehány tisztviselővel kidolgoztatja s 
nem kell 453 törvényhozót ingyen fi­
zetni csak azért, hogy közülök egy­
néhány az ország színe előtt szájas- 
kodhassék.

Orosz dumára, mely a cár aka 
rátának engedelmes szolgája, nincs 
szükségünk !

A függetlenségi part : Egyszáz- 
esztendős közjogi küzdelemnek létété- 
menyese. Négyszáz ev alatt e nemzet 
függetlenségéért vérrel aldozo hősök 
örököse. De most azt tekinti megvaló­
sítható programnak, amit az uralkodó 
megenged, akkor vagy szélmalom 
harcot folytat, vagy lemond elveiről, 
megtagadja múltját s beáll a Deák 
Ferenc megvalósítható programjának 
végrehajtójává.

Ezt akarja az uralkodó is. Ez az 
oka, hogy alkotmányos kötelessége 
dacara nem engedi a többség akara­
tának megvalósítását, hanem a kisebb­
séggel akar kísérletezni. Pedig amíg 
a függetlenségi part volt kisebbségben, 
addig annak vezérét soha meg sem 
hallgatta egyetlen egy kormányválság­
nál is. Most pedig azok viszik a vezető 
szerepet, akiknek vagy semmi, vagy’ 
nagyon kévés befolyásuk van a tör­
vényhozásban.

Mi nem vagyunk a politika bo 
szorkány konyhájának közelében sem. 
S azért nyíltan kimondjuk: csak két­
felé program van. Egyik az uralkodó, 
másik a nemzet programja. — Hogy 
melyik valósítható meg: az a nemzet 
áldozatkészségétől, önfeláldozásától, ki­
tartásától függ. Mi bízunk a nemzet­
ben s annak parlamenti többségében : 
a függetlenségi pártban, hogy múltját 
meg nem tagadja, programját cserben 
nem hagyja. De szeretnék hinni azt 
is, hogy becsületes ember, meg más 
partállasu sem vállalkozik a császár 
programjának megvalósitására. S aki 
erre vállalkozik, azzal elbánik a nemzet.

Döntés szerdán. Ma végre 
ki van tűzve a hat hónap óta húzódó 
válságban a legfelsőbb döntés határnapja. 
0 felsége vasárnap egy újabb audienciá­
ján közölte Wekerle Sándor miniszterel­
nökkel, hogy szerdán, e hónap húszadi­
kán fog a kormány lemondásáról dönteni. 
Mielőtt azonban e döntés megtörténnék, 
még egyszer meg akarja hallgatni a ka­
binet tagjainak véleményét. A végleges 
elkatározás szerint a külön kihallgatások 
helyett minisztertanács lesz a király 
elnöklőével

Wekerle miniszterelnök, aki vasár­
nap este érkezett vissza Bécsből, a mai 
délelőtt folyamán közölte minisztertársai­
val kétszeri kihallgatásának eredményét.

A Ház holnapi ülésén, e nevezetes 
minisztertanács s a vele járó döntés meg­
történtje utánra napolja el magát.

Egy megbotránkoztató 
rendeletről.

Az alábbi cikket a Szabadkan meg­
jelenő „Tisztviselő Újság* cimü lapból 
vesszük at. Nem füzünk a cikkhez semmi 
megjegyzést, mert eléggé beszél az maga 
arról a szégyenletes tényről, hogy a „füg­
getlen* magyar birói kar fölé törvény­
telen módon, lealázó, sőt megbecstelenítő 
titkos minősítést állítottak, kiszolgáltatva 
a bírákat feljebbvalóik önkényü hatalmá­
nak. Az erről szóló cikk igy hangzik.

Számtalanszor kimutattuk már, hogy 
a magyar bírákat egy törvenytelen titkos 
rendelettel kormányozzák, amely ellen­
kezik nemcsak minden alkotmányos sza­
bály lyal és közjogi rendelkezéssel, hanem 
a legelemibb humanizmussal és méltá­
nyossággal is.

A titkos minősítés gyalázatos rend­
szere mar haldoklik ugyan, de még so­
káig agonizál. Hogy a késői kornak fo­
galma legyen erről a vakmerő merénylet­
ről, amit ezzel a rendelettel a magyar 
birói függetlenség ellen elkövettek, mi 
ime bő kivonatban közöljük azt a rende­
letét, amely annak idején csupán az el­
nököknek, vezető ügyészeknek ís járás- 
biráknak küldetett meg. A rendelet a kö­
vetkezőket tartalmazza :

„Tudomás és megfelelés végett köz­
löm . . . úrral . . . a . . . kir. Ítélőtáblái 
Elnök Ur 1909 évi december . .-án . . 
titk. Elnöki sz. a. kelt iratát, melylyel 
közli az ig. miniszter ur f. hó 23 án 
71169-1900 IV. I. M. sz. a. kelt az 
1901. évi január hó 1. napjától kezdődő 
hatálylyal a következő szabályokat élet 
beléptető rendeletét.

1. Ama fontos közérdeknél fogva, 
mely a minősítések helyességéhez és igaz­
ságához fűződik, szükséges, hogy a fel­
ügyeleti hatóságok a minősítéseknél a le­
hető legnagyobb alapossággal és gondos­
sággal mérlegeljék mindazon adatokat, 
melyeket e célra a) a közvetlen érint 
kezésböl és megfigyelésből merített ta 
pasztalat, b) a kimutatások, c) a fel­
ügyeleti vizsgálatok eredményei szolgál­
tatnak.
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2. A minősítéseknél a következő 
fokozatok alkalmazandók:

a) a bírák és a segédszemélyzet 
(jegyző, aljegyző, joggyakornok) minő­
sítésénél :
Képzettség ítélőtehetség: Felfogás: Szorgalom;
I. jeles. éles, gyors, faradhatatlan,

II. jó, helyes, jó, kellő,
III. gyenge, gyenge, gyenge, hanyag
stb.. stb.

A jegyzék „Észrevételek" rovatában 
kiemelendők az olyan körülmények, me- 
iyok a minősítésre befolyással voltak, de 
amelyek a kimutatások számszerű adatai­
ból fel nem ismerhetők, (pl. a bírónál az, 
hogy tevékenysége csakis az érdemileg 
könnyű elintézésü ügyekre és a segédek 
által készített elintézések revidiálására 
szorítkozott, úgy nehéz, bonyolult ügyeket 
dolgozott fel.)

Ugyanebben a rovatban jegyzendő 
fel a netalán bekövetkezett aggkor (jel­
zése: agy), az oly fegyelmi büntetés, mely­
nek hatálya még nem szűnt meg (f ). a 
fegyelmi eljárás folyamatba lépte (f. foly ), 
beteges állapot (bet.), összeférhetetlen ter­
mészet (ö. f.), megbízhatatlanság (mb), 
felületesség (fel.)

A járásbíróságoknál alkalmazott min- 
denik bírónál ki kell emelni a minősítési 
jegyzékben az „Észrevételek* rovatában 
azt, hogy7 az illető alkalmas-e hivatal­
vezetésre vagy sem ?

Ugyancsak az észrevétel rovatban 
jegyzendők fel a meg nem felelő maga­
viseletre valló, vagy a hivatali tekintélyt 
hátrányosan érintő jelenségek : (pl. iszá 
kosság, jelleragyengeség, könnyelmű adós 
ságcsinálás, léha családi élei stb.), vala­
mint itt tüntetendök ki azok az előnyös 
tujajdonságok is, amelyek egyeseket bi­
zonyos állásokra másoknál előnyösebben 
minősítenek. (Kiváló előadás, különös 
szakismeret stb.)

A megjelölt szempontok a pályáza­
tok alkalmával is irányadóul szolgálnak 
a minősítésre. Ily alkalommal a minősí­
tésnek arra is ki kell terjednie, hogy a 
folyamodó mennyire alkalmas arra az 
állásra, amelyre pályázik ?

íme, itt az írás, olvassátok és gyö­
nyörködjetek benne kedves „független* 
birótársaim. Gyönyörködjetek és hizeleg- I 
jetek a főnököknek, akiknek ki vagytok í 
szolgáltatva szőröstől, bőröstől Övék a ti I 
Jövőtok, a ti magán és családi életetek. 
0 mondhat véleményt titokban jelleme 
tekről, tudásotokról, modorotokról, min • 
denröl. Ö illethet benneteket titokban 
becsületsértő, piszkoló, meggyalázó kifeje­
zésekkel. Titokban jogorvoslat, megtorlás 
és bünhődés nélkül. Gyönyörködjetek !

A temetők aesthetikája.
Rövid idő múlva ránk köszönt a te­

metők ünnepe a maga nagyságos gyászá­
val, hogy zarándokúira indítsa az élőket 
abba a csendes, nagy birodalomba, amely­
nek uralkodói jogarát Imperátor Mars 
tartja a maga csontos öklében s ennek 
egyetlen intésével egy pillanat alatt ni­
vellálja a legnagyobb rangkülönbségot, 
könnyeden áthidalja a legtátongóbb tár 
sadalmi űrt és megteremti azt az ideális 
állapotot, hogy a föld férge épp oly pom­
pás étvágy gyal lakmározik a pók hasú 
bai kár zsírpárnáin, mint ahogy egy má­
sik féreg a falábú koldus petyhüdt bőré­
nek esik neki.

Ebben a csupa egy enlő cada verek kel 
teli világban nemi különbséget, hivalkodó 
hangulatot, terpeszkedő gőgöt csak az I 
élők hoznak a temetők ünnepén s e na- ’ 
pon az eddig egy végtelen sima távlatba | 
tekintett szem meg tudj i különböztetni a 

gőgös márványfobeliszket, mely alatt va­
lami jól szituált örökhagyó nagybácsi pi 
honi a gyönyörökkel teli élet fáradalmait, 
attól a korhadt fakercszttel jelzett sírtól, 
amelynek mélyén pihenő halottért a fenn­
tartóját vesztett éhező család hullatja fáj 
dalmas könnyeit . . .

A halottak ünnepén azonban mind a 
két sir megkapja a maga szomorá virág 
díszét, apró mécseseit, szegényes viaszk- 
gyertyácskáit.

De itt álljunk meg egy pillanatra, 
mert voltaképen ennél a pontnál kezdődik 
a temetők aesthetikája.

Vájjon csakugyan „virágdísz* az, 
amit a gyászos ünneplők elvonulása után 
a sírokon látunk ’?

Nem. Vannak itt szegényes, tarka 
papircafrangokból készített, derűsen piros­
fehér körök, drótrafüzött színes bőrdara­
bokból készített összerakott karikák, zörgő 
micsodákból Összetákolt virágutánzatok, 
gyöngyökből konstruált, koszorú formájú 
képrámák középen az elköltözött arcké­
pével s valamennyi hamisított tarka bar 
kaság között ez a legvisszataszitóbb, mert 
csak egy napra díszíti a sirt, aztán haza 
viszik, vissza a skatulyába, ahol ismét 
pihen egy esztendeig, mint a legtöbb mű­
virág koszorú.

Ez a fukarkodó takarékosság, a ke­
reskedelmi szellem, a számitó ész, a ke­
gyelettel fukarkodó kapzsiság valóságos 
profánizálása a temetők ünnepe fenségének.

A szegénység nem szégyen, annak 
gyásza tiszteletreméltó, de a fényűzéssel 
való kegyelethamisitás visszataszító.

Mint ahogy e napon el visszük meg 
emlékezésünk bánatos érzésé! a maga 
természetességében, szeretteink siihantjá- 
hoz épp úgy, mint márványkeresztjeihez, 
legyünk a külső megnyilatkozásában is 
természetesek

Virág, valódi virág, a temetők lég 
szebb ékessége, mely mint ahogy a hét­
köznapi sivárság egyenlősége nem tűr 
disszonanciát a halottak birodalmában, 
annak egységét ünnepi köntösben sem 
bontja meg s ha a hivalkodó gőg virág 
kincsekkel büszkélkedik is, mint úgy ama 
alkotó Természet szülötte, a maga szerény­
ségében mégis testvért talál benne a sze­
gény ember egyszerű őszirózsa koszorúja.

Árfolyama nincs a kegyeletnek s ép 
pen ezért ne bontsuk meg a legfensége­
sebb birodalom mennyei egységet. Virágot, 
igazi virágot tegyünk szeretteink sírjára, 
s ezek a virágok, mint kegyeletünk, meleg 
szeretetünk megemlékezésének élő tanúi, 
ott hervadjanak el, olvadjanak egybe az 
elmúlás örök szellemével.

NAPI HÍREK
Kecskemét, október 19.

— Személyi hír Makay István ka 
taszteri biztos ma Kecskemétre érkezett, 
hogy a járási mintaterveket felülvizsgálja.

— Pénzügyi bizottsági ülés A városi 
pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor 
ülést tarlóit, mely alkalommal tárgyalta- 
tolt a ref. főgimnázium építkezési céljaira 
az egyházközség állal felkért telekrész 
ügyében beadott kérelem, valamint a 
müvesztelep létesítése ügyében a festő 
művészek által beadott előterjesztés.

— Kacsoh mint zeneesztetikus. A 
Műveltség Könytára második sorozatának 
első kötete „A művészet könyve" címen 
most kerüli ki a sajtóból, tartalma a kép­
zőművészetek s a zene fejlődéstörténete. 
A hatalmas kötet képzőművészeti részét 
Lyka Károly, a zenetörténeti részét pedig 
dr Kacsóh Pongrác irta. A könyv zene­

történeti részére vonatkozólag „Az Újság" 
vasárnapi száma a következőket Írja: 
A művészet könyve másik Írójának, 
Kacsóh Pongrácnak pedig, aki a kötet 
második részenek, a zene fejlődéstörténe­
tének a szerzője, több dicséretet nem jut­
tathatunk, mint hogyha elismerjük róla, 
hogy méltón áll meg Lyka Károly mel­
lett. Azt a tartalmasságot, szellemességet 
és előadó művészétét, amely Lyka képző­
művészeti fejtegetéseit olyannyira becsessé 
teszi, megtaláljuk Kacsóh Pongrácnak, a 
kitűnő zeneszerzőnek és zeneesztétikusnak 
négy fejezetében is, melyekben a zene 
őskorától, amikor a ritmus uralkodott, a 
melódia uralmával jellemezhető zenei ó- 
koron és a polifónia uralmát hirdető és 
dokumentáló zenei középkoron keresztül 
elvezet bennünket a zene újkorába, amely­
ben a harmónia emelkedik uralkodó 
elemmé. Abban az anyagban, a melynek 
útvesztőin Kacsóhnak cl kell kalauzolnia 
az olvasót, igen sok az olyan részlet, a 
mely túlságos szakszerűségénél fogva egy­
könnyen szárazzá és unalmassá válhatik 
a laikus olvaso részére, Kacsóh azonban 
színes és szuggesztiv stílusával mindig 
szerencsésen elkerüli ezt a veszedelmet. 
Es példának okáért, akár a görögök és 
rómaiak zenéjéről beszél, akár a hang 
jegyirast vagy a zenei középkor hang­
szereit ismerteti, akár az újkori szimfo­
nikus zene fejlődését mulatja be, mindig 
leköti, állandóan ébren tartja, olykor még 
izgatja is az olvaso érdeklődését. Több 
igazán nem telhetik a tudomány nép­
szerűsítőjétől.

— A vetesek állasa A földmivelés- 
ügyi miniszternek a vetések állásáról ki­
adott hivatalos jelentése szerint október 
első felében enyhe, száraz időjárás ural­
kodott, melyet az ország több vidékén 
kisebb nagyobb mérvű helyi esőzés sza­
kított meg. A kedvező enyhe őszi idő 
járás a még kint levő termények betaka 
ritását, valamint az őszi szántó-vető mun­
kákat elősegítette, illetve azok sikeres be­
fejezését tette lehetővé. Helyenként esőzés 
is fordulván elő, ezzel a talaj szükséges 
nedvességét is elnyerte és a talajmivelő 
munkának kedvező körülmények közt való 
végzését, valamint az elveteti mag jó ke­
lését segítette elő.

— Filler-estely A Felsőkerületi Füg 
getlenségi párt és Népkör november 7 én, 
28 án, december 12 és 26 án tartja saját 
helyiségében a minden évben szokásos 
fillér estélyeit.

— Kisiparosok szervezkedese. A sze 
gedi kisiparosok tegnap délután nagygyű 
lést tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
politikai pártot alakítanak és a kisipar 
parlamenti képviseltetésére törekszenek az 
egész országban. A nagygyűlésen mintegy 
500 an jelentek meg. A gyűlésből üdvözlő 
táviratot küldtek a kabinetiroda utján a 
királynak.

- Gazdak figyelmébe. A gazdákat nem 
lehet eléggé figyelmeztetni arra, hogy a 
hulló gyümölcsöt felszedjék. A lehullott 
gyümölcsnek gyors felszedésében egyik 
legjobb szerét bírjuk annak, hogy az alma 
és szilvamoly ellen küzdjünk, amelyek a 
gyümölcs korhadásál és lehullását idézik 
elő. A hulló gyümölcsben hernyók van 
nak, amelyek a földre kerülve, a gyü­
mölcsből kimásznak, i oly fekhelyeken be 
bábozódnak és uj nemzedéket hoznak 
létre, amely a pusztítást tovább folytatja.

— Halálos Ítélet Karánsebesről je­
lentik : Az vsküdtbiróság Miros Almázán 
Pávelt édesatyja meggyilkolására való fel- 
bujtás miatt kötelhalálra, Görgőit, mint 
tettest pedig élethossziglan tartó fegy- 
házra Ítélte. — így kell elbánni az apa­
gyilkossal.

Angolszabó Értesítem a n. e. közönséget, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek mellett) 
angol férflasabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből
nagybecsű rendelőim ízlése szerint, a legolcsóbb m X XI l
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve *
an.é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó.
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A városok milliói. Tagadhatatlan, 

hogy fejlődni csak az a város képes, a 
melynek meg van hozzá a kellő anyagija, 
ahol pedig ez utóbbi hiányzik, ott köl 
csőn utján segítenek magukon a városok. 
Egyik másik város azután annyira hozzá 
szokott már a kölcsönpénzhez, hogy anél­
kül szinte ekzisztálni sem tudna, ez okból 
a belügyminiszter pl. Nagvvárad kölcsö­
nét nem engedélyezte a 65 évi törlesztést, 
valószínűleg azon oknál fogva, hogy aki 
felveszi a kölcsönt, az törlessze is, és ne 
hagyjon tisztán terheket az utódokra. 
Egyébként nem lesz érdektelen leközölni, 
hogy újabban mely törvény hatóságok és 
minő kölcsönöket vesznek fel. — íme a 
drága liszta: Békésvármegve 1 400.000 
Debrecen 500,000 Cegléd 1.325.000, Hód’ I 
mező vásárhely 647 000, Kolozsvár 1.200 000 
Nagybecskerek 200000, Nvárad 4 350 000, 
Sátoraljaújhely 1.400000, Székesfehérvár 
1.200 000. Szolnok 2 000 000, Újvidék tíz­
millió, Zólyom város 560.000 koronát. — 
E tisztában Kecskemét nem szerepel, nem 
ugyan ízért, mintha a kölcsönpéuzt meg­
vetné, hanem mert mi tudjuk, és érezzük 
a legjobban, hogy mennyit kell törlesztés 
és kamat címén fizetnünk.

— Meteor Vasárnap délután egyne­
gyed hat órakor a szürkülő égboltozaton, ! 
északkeleti irányban, fényes meteor volt ■ 
látható. Az intenzív fényű meteor eleinte ' 
egymagában volt látható, később azonban 
ketté vált s a kisebbik, gyengébb fényű 
követte az elsőnek irányát. Az érdekes és 
ebben az időben szokatlan természeti ra- I 
gyogó tüneménynek, mely alig egy-két j 
másodpercig tartott, igen sok bámulója 
akadt Kecskeméten.

— Impregnált szőlőkaró. A szőlőnek 
nagyon sok rovarellensége van. Ezek a 
rovarok rendszerint a szőlőkarók hasadó­
kaiba fészkelik be magukat, ott tenyész­
nek, onnan szaporodnak s onnan indul­
nak irtó hadjáratra a szőlő ellen. Ez ár­
talmas férgeknek legjobb irtószere, ha a 
karókat sűrű mészvizbe huzamosabb ideig 
áztatva impregnáljuk. Az ily mészvizzel 
impregnált karúba nem fészkeli be magát 
a szőlőellenség.

— Halál a fogházban. Hétfőn hajnal­
ban a rendőrség a Szegedi ut körül reszeg 
állapotban talált egy 26 év körüli tég 
sást. A rendőrök, miután oly részeg volt, 
hogy a nevét sem tudta megmondani, — 
behozták a központi őrszobába es ott el­
helyezték kijózanodásáig. A pasas fője 
hátúi véres volt, de nem tulajdonítottak 
neki semmi komolyat. Lefeküdt a priccsre 
és horkolva elaludt. Napközben többször 
benéztek hozzá és meg mindig horkolt. 
Délután pedig már holtan találták. Kivit­
ték a kórház halottas kamrájába, ahol 
csütörtökön fogják boncolni. Az orvosok 
azt hiszik agyszélhüdés ölte meg A ha­
lott ember Dudás János téglás.

— Kevés a sértés A marhavásárokon, 
melyeket mostanában Magyarországon tar­
tanak, feltűnt, hogy elégséges ló, szarvas­
marha és mérsékelt juhfölhajlás mellett 
szokatlanul kevés sertést hajtanak föl. — 
A sertésvész és Orbánénak tulajdonítható 
a sertésállomány állandó csekélysége sz 
országban.

— Állatpiac. Október 19. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’40 K., 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 1'40 K., 
könynyű, páronkint 250 klgmig 136 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1’32 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 108 K.— Borjú 
100 —110 K. életsúlyban.

Birtok változások.

Csikai Pál megvette Szekeres Béla 
és társának szentkirályi 17 h. 281 n.-öl 
földjét 10000 K.

Farkas Ferenc megvette Tócsi La­
jos ballószögi 4 hold 326 négyszögöl föld­
jét 3200 koronáért.

SZÍNHÁZ.
Szerdán, okt. 20 án. Elvált asszony. 

(Páros bérlet )

Remény.
— Bemutató előadás. —

Hogy a Remény Heyersman e vi­
lághírű tragédiája, csak a modern szín­
házaknak állandó müsordarabja, annak 
oka az, hogy benne nagy emberi érzések 
szántanak végig s az embereszményt he­
lyezi mindenek fölé. A Marseillaise ész 
bontó dallama még mindig az emberi sza­
badságot jelenti s az abban felcsendülő 
akkordok még mindig bántják azokat, a 
kik a haladásnak s a felvilágosodottság- 
mik ellenségei. Nálunk a budapesti Thália 
társulat volt egyedüli zászlóvivője a szín­
padon az eszméknek, ott kerültek sorra 
ama igazi emberi érzésből, nyomorból, az 
élet mélységeiből fakadó színmüvek, melyek 
a jövő színpad felé tartják a fáklyát: a 
verizmust. S csupán e társulat tudta eze 
két a darabokat úgy visszaadni a szín­
padról, hogy vissza is tükrözze a reális 
eletet. A kecskeméti színpadon ez nem 
sikerült a legteljesebb mértékben. A mi 
színészeink jórészt a szavalásnak, a han­
gos deklamációnak hívei s az érzés őszin­
tesége, az idegekbe kapó, megrázó játék­
modort csupán Barabás Ella és Gellert 
Lajos színjátszásában tapasztalhattuk. Ez 
utóbbi egvébként a már megszűnt Thália 
gárdájából való s ebben a kitűnő társa­
ságban is elsőrangú színész volt. D * azért 
az előadás magas nívón állott. Ha belső 
ségek ben nem is annyira adta vissza a 
darabot a maga eredeti vonatkozásaiban, 
de a gondos összevágó, pontosan betanult 
í‘!ő:ldás kerptáhan \f \T u r ír i t t U V Crt nlu 
G Székely René, Szentes János, Lippichné, 

í Z. Hona, Dinnyés Juliska, Baróti Rezső, 
i Ujj Kálmán, Réthy István, Balog Béla az 
! említetteken kívül nemcsak hog\ kiváltak, 
; de határozott sikert arattak. A közönség 
í érdek ődését mindvégig lekötötte az izgal 

más tárgyú darab, taps, kihívás volt 
bőven. (f. i.)

Hamisító községi jegyző.
Választás panamával. 

Lajosmizse szenzációja.
A Kecskeméti Lapok tudósitójától. —

Aki báró Eötvös József „Falu jegy- 
I zőjeu című korképét olvasta, a községi 
I közigazgatás elhanyagolt, panamaszagtól 
■ büzlő, Önkényeskedő állapotáról szerzett 
[ tapasztalatait most kiegészítheti azzal a 
! párját ritkító bűncselekmény nyel, amelyet 
' Lajosmizse község főjegyzője követett el 
I a folyó év első hónapjában hivatali halai- 
• mánál fogva.

A főjegyző tette régóta foglalkoztatja 
; az alsódabasi főszolgabiróság utján a me­

gye főügyészéi s titokban folyt a vizsgá­
lat mindaddig, mig a napokban a kecs­
keméti kir. törvényszék vádtanácsa a La- 
josmizséről érkezett feljelentés alapján 
közokirathamisitásért vád alá nem he­
lyezte a megtévelyedett, bűn útjára tért 
főjegyzőt.

A kipattant titok, amelyről régóta 
különféle verziók keringenek a főjegyző 
községében, óriási szenzációvá nőtte ki 
magát s a főjegyző bűnéről lapunk mun­
katársának a következőket sikerült meg 
tudnia Teszáry László alsódabasi főszolga­
bíró 1909. január első hetében hivatalos 
átiratot küldött Székely Lajos lajosmizsei 
községi főjegyzőnek, hogy az 1909. január 
elsejével megüresedett 10 községi képvi 
selő tagsági helyére hirdesse meg a vá­
lasztást.

Székely Lajos főjegyző, akivel hiva­
talos eljárása miatt a lajosmizsei polgár 
ság jórésze nem a legnagyobb szimpátiá­
val érintkezik, most elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy a képviselőtestületbe bi­

zalmi embereit ültesse be s az ő akara­
tának igy többséget teremtsen.

Meghirdette a választást és Ballaga 
Ferenc községi kisbiróval, a választás 
napját egyszer kidoboltatta’ holott a köz­
ségi szervezeti szabályzat értelmében a 
választást háromszori k időből tatással kel­
lett volna a lajosmizsei polgárságnak tu­
domására hozatni.

Ezen szabálysértést még csak elle 
hetett volna tusolni s talán nem is lett 
volna belőle komolyabb baj, ha a főjegyző 
tervének keresztülvitelére csak a válasz­
tás egyszeri kidoboltatását használta 
volna fel. Ezzel azonban nem elégedett 
meg. A választásra két bizottságot alakí­
tottak s az egyik választási elnök hogy 
hogy nem Székely Lajos főjegyző lett, 
mig a másik választókerületben Pusztay 
Aladár tanító vezette a választást.

A válas/Jás a legnagyobb rendben 
le is zajlott. Csak az okozott óriási fel­
tűnést, hogy a főjegyző választó kerü­
letében majdnem kétszer annyi szava­
zatot adtak le, mint amennyi szavazó 
polgár megjelent a választási urna előtt.

Pusztay Aladár a második választó­
kerület elnöke gyanúsnak találta a beér­
kezett szavazatoknak a megjelent válasz­
tókhoz való aránytalanságát s megfelleb­
bezte a választást.

A megindult vizsgálat azután igen 
kompromittáló adatokat hozott napfényre.

Székely Lajos főjegyző a választás­
nál mellette segédkező bizalmifórfiaknak 
kivallotta, hogy hogy került az a sok 
szavazó cédula az urnába. Elmondta, hogy 
a szavazó-lapokat ő dobta be az urnába 
akkor, amikor a bizalmiférfiak mással 
voltuk elfoglalva s nem ügyeltek rá. A 
főszolgabíró a vizsgálat folyamán a dobo- 
lási jegyzőkönyvet is bekérte a főjegyző­
iül, amely a választás kihirdetését Úgy 
tüntette fel, hogy a választást a kisbiró 
a törvényszabta formák betartásával há­
romszor dobolta ki.

Amikor a főjegyző elszólása s a do- 
bolási jegyzőkönyv meghamisítása nap­
fényre került, a választásnál kisebbségben 
maradt párt a kecskeméti ügyészségnél 
okirathamisitásért büntető feljelentést tett 
a főjegyző ellen.

A kir. ügyészség a feljelentés át­
vizsgálása ulán a vád feljelentését eluta­
sította, ami ellen a feljelentők felebbezés- 
6el éltek A főügyészség azonban a vád­
nak helyt adott s igy a főjegyző ügye a 
kecskeméti törvényszékre került.

A törvényszék vádtanácsa a napok­
ban foglalkozott is az üggyel s a felek 
meghallgatása után Székely Lajos főjegy­
zőt közokirat hamisításért vad alá helyezte.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi október hó 17., 18. és 19-én.

Születések Mezei Mária, Viola, Te­
rézia ref, N. Kovács János rk, Szabó Ro­
zália rk, H. Tóth József ref, Tasi Imre 
rk, Drahos István rk, Cseh György ref, 
Szabó Erzsébet átf hitv ev, Kocsis Ferené 
rk, Festő Dömötör rk.

Halálozások. Kovács Erzsébet rk 6 
hónapos. Börönte Gizella rk 18 napos, 
Pleskó János rk 42 éves, Kis Ferenc rk 
2 hónapos, Kovács Ilona rk 12 napos.

Kibirdettettek. Bognár István József 
rk Mátyus Rozália rk, Vajda János rk 
Szappanos Szabó Mária rk, Lévai Sándor 
rk Nagv Erzsébet rk, Patkós József rk 
Fekete Rozália rk, Bárdi Sándor ref Fü- 
löp Ilona ref, Takács Sándor ref Jegyös 
Juliánná rk, Máté Mihály rk Veszelovszki 
Margit rk, Fazekas Imre rk Kozák Er­
zsébet rk, Frank János rk Dilelján Ve­
rona rk, Novák Ferenc rk Kalas Mária rk.

Házasságot kötöttek. Puskás János 
rk Fehér Ágnes rk, Puskás József rk 
Nagy fejű Mária rk, Bognár József rk 
Puskás Mária rk. dr. Szondi Károly rk 
Bóka Mária ref, Zsidva Ferenc rk, Kovács 
Anna rk, Szabó László rk Szénási Ju­
liánná rk.
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A Leszámítoló Bank palotájában levő 

üzlethelyiségünk 
azonnal kiadó. Értekezni lehet a gép­
gyár központi irodájában, Nagykörösi-u. 

20. szám alatt.

Olcsón eladó 
tiszta búzaszalma, árpa-törek, 
rozspolyva, egy hold répater­
mésnek fele, többféle gazdasági­
eszköz. Értekezni lehet özv. Nagy 
Lajosáéval. II. tized, Füzes sor 4 ik 
szám alatt. 7876

Kiadó 0020
a Vásári-nagy utca 103. szám alatt fa , 
szén-, termény-, vagy hasonló üzlethez 
alkalmas helyiségek, lakással. Értekez 
hetni ugyanott Szijjártó Testvéreknél.

t©

X
X

Eladó ház és szőlő.
II. tizedben, Mária körút 10 ik számú 
(vásártér mellett) ház, mely áll 4 utcai, 
2 udvari szobából, üvegezett veranda,
2 konyha, istálló, pince; továbbá a
Szent Miklósi-úti állomáshoz gyalog 10 
percnyire 3*/2 hold jó bortermő és gyű 
mÖlCSÖS SZÖlÖ szabadkézből, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni Kiss József tulajdonossal a fenti 
háznál. 9936

Megvételre keresek.
3 darab Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesületi részvényt, úgyszintén S drb

Nepbanki részvényt.

Ealcg Laszzlo-
Budai nagy utca 189. szám. 9932

^?ax»xaxaxsx«Kxsx»x«x«x»x«v^j@
Saját pénzének ellensége, aki O

/

Xax
nem Vidovies Pél kőfaragónál szétégi be,

ff Kecskeméten, Col légi u m-tér "Sfcl

mert ott a legszebb sírkövek gyári áron
X
Xs
^Ugyanott régi sírkövek becseréltetnek

BflT” vagy rendkívüli olcsó árban ujja alakíttatnak.

®®^»XOXOWOXOXOX>tOX«M«XSi-i>X ■

lesznek elárusítva. $

Fölülmulhatatlan, — gyorsmelegitö 

eserépkslyha 
vasbetéttel. Egyszerű kezelés. 
Szabályozható rendszerrel, miáltal 
sok tüzelő anyagot megtakarítunk. 

Bogovies és Leieht 
cserépkalyha-készítők.

Kecskemét, IV. tized. Szarvas-utca 167.

A zsidó egyház Rakóczi-uton levő 
épületében

egy üzlethelyiség
november 1-ére kiadó.

Értekezni lehet SZIGETI LIPÓTNAL-

1

I
az állványokban golyo^-csapagynkkal 

legszebb varrasra.
hímzésre esstoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár : ___

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler AWilson varrógépek is kaphatok 
Kecskemét, Beretvás - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Gyári telefon 163.
V Raktár telefon 169.

30 százalék engedménnyel kaphatók 0CF* mig a készlet tart Tfijj
a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 

vezérképviselöje: Szigeti XApótxxáJ..
Nyomatott a kiadótulajdonos: fiisö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssrénytársaság könyvnyomdájában.




